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Osadní výbor Zdaboř trvá na realizaci  
klíčových infrastrukturních projektů 
V polovině letošního ledna se uskutečnilo jednání mezi osadními výbory v Příbrami a rad-
nicí. Zástupce OV Zdaboř, jmenovitě Martin Sochor, připomněl důležitost investice do 
místní infrastruktury. Hlavními tématy jednání byly dlouhodobě neřešené projekty chod-
níku podél ulice Zdabořská a osvětlení přechodu u Pletánků. 

Podle Tomáše Plechatého, předsedy OV Zdaboř, se 
realizace obou projektů i po šesti letech jednání prak-
ticky nepohnula. A to navzdory mnoha slibům, které 
zazněly od zástupců radnice v posledních třech voleb-
ních obdobích.  

Chodník ve Zdabořské ulici 
Vybudování chodníku podél ulice Zdabořská směrem 
do centra je spojeno s řadou komplikací. Jak uvedl 
v písemném vyjádření pro zdabořské organizace mís-
tostarosta Miroslav Peterka, je nutné zajistit zatrubnění 
příkopu, přeložení vysokonapěťového vedení a výkup 
pozemků od pěti soukromých vlastníků. Dalším pro-
blémem jsou vjezdy do průmyslových areálů, které by 
vyžadovaly zásadní přestavbu a rozšíření. „Vzhledem 
k tomu, že chodník by byl veden přes vjezdy do prů-
myslových areálů, které jsou upraveny pro jejich 
vlastní potřeby tak, aby mohly zajíždět nákladní vozi-
dla a kamiony, muselo by dojít po dohodě s vlastníky k 
vybudování přechodových ostrůvků (viz. ČSN 726110, 
článek 10.1.3. a následující). Pro zachování možnosti 

vjezdu kamionů do těchto areálů, vjezdy by se musely 
rozšířit,“ uvádí v písemném stanovisku příbramský 
místostarosta. Přes tyto překážky se členové OV Zda-
boř shodli, že na realizaci chodníku budou nadále tr-
vat. „Současná situace není ideální, ale s poklesem do-
pravního provozu v oblasti se časem může vytvořit 
prostor pro úpravy,“ podotkl člen OV Zdaboř a nově 
také městský zastupitel Jiří Holý. 
 
Osvětlení přechodu u Pletánků 
Situace kolem osvětlení přechodu je obdobně kompli-
kovaná. Již stávající přechod v těsné blízkosti autobu-
sové zastávky neodpovídá současným normám, jelikož 
se nachází přímo v křižovatce. Podle Miroslava Pe-
terky by umístění nového osvětlení vyžadovalo nejen 
souhlas vlastníka pozemku, ale také dodržení technic-
kých podmínek. To znamená, že by sloup musel být 
minimálně 60 cm od vozovky a 150 cm před přecho-
dem. „U současného přechodu by umístění sloupu 
osvětlení vycházelo přímo do křižovatky. Za předpo-
kladu, že by bylo světlo umístěno na výložník, byl by 
výložník dlouhý 3–4 m. A to za předpokladu, že vlast-
ník pozemku (fyzická osoba) bude s umístěním sou-
hlasit,“ uvádí Miroslav Peterka.  
 
U obou případů je podle vyjádření města třeba vzít 
v úvahu, že veškerá činnost a případný investiční zá-
měr kolem ulice Zdabořská podléhá projednávání 
a schvalování mj. krajským úřadem jako vlastníkem 
vozovky a se správcem komunikace. 
 
Na kole obousměrně 
Na schůzce byly rovněž projednány další infrastruk-
turní záležitosti jako chybějící značení povolení jízdy 
cyklistů v protisměru v Drkolnovské ulici. Toto bylo 
v mezičase vyřešeno a v ulici Drkolnovská v úseku 
mezi bývalou pivnicí U Šimla a restaurací U Císaře 
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Rudolfa II lze nyní na kole (podtrhujeme: na kole) 
projíždět obousměrně.  
 
Parkování a rozbité silnice u vznikající Rezidence 
Zdaboř 
Na setkání s osadními výbory OV Zdaboř rovněž po-
ukázal na situaci s parkováním v souvislosti s projek-
tem Rezidence Zdaboř. OV Zdaboř požaduje smluvní 
zajištění, aby noví obyvatelé neblokovali parkovací 
místa stávajícím rezidentům. V tomto ohledu develo-
per uvádí, že pro 65 bytů vybuduje 119 parkovacích 
stání – 83 garážových a 36 na terénu. OV dále poža-
duje, aby byly napraveny škody na komunikacích 
a chodnících způsobené pohybem těžké stavební 

techniky. Místostarosta Miroslav Peterka na zmiňova-
ném jednání 16. ledna na příbramské radnici přislíbil, 
že Táborská se bude opravovat po postavení bytového 
domu. Martin Sochor připomněl, že domy (celkem 
pět) se budou stavět postupně. Josef Vomáčka, refe-
rent pro pozemní komunikace Odboru investic a roz-
voje města, uvedl, že ulice Táborská se proto bude 
opravovat také postupně. 
 
Přestože jednání o chodníku a osvětlení stagnují již ně-
kolik let, Osadní výbor Zdaboř se jednomyslně shodl, 
že bude ve snaze o jejich realizaci nadále pokračovat. 
 
Text i foto: Stanislav D. Břeň 

Současná borovice nevyhovuje, hledá se náhradní  
vánoční strom 
Vánoční borovice, která v posledních letech zdobí adventní období ve Zdaboři, se prav-
děpodobně stane minulostí. Místní organizace chtějí do budoucnosti zdobit jiný strom, 
který bude lépe vyhovovat při instalaci sváteční výzdoby. Neznamená to ovšem, že by 
současný mohutný solitér měl padnout k zemi.

Současná borovice, která se nachází v ulici Táborská, 
sice dodává vánočním setkáním slavnostní atmosféru, 
avšak její nepravidelně rostlá a rozsáhlá koruna a oba-
vy z poškození větví při zdobení vedly k rozhodnutí 
o změně. Technické služby města Příbrami (TS) proto 
doporučily hledat vhodnější strom, který by mohl plnit 
roli vánočního symbolu i v dalších letech. 
 
Osadní výbor Zdaboř se již obrátil na městskou sa-
dovnici Danielu Wagnerovou s žádostí o zajištění po-
kácení jiného, zakrslého a pokrouceného stromu, který 
se nachází poblíž borovice. Po jeho odstranění by 
město mělo poskytnout k výsadbě nový vzrostlý 
strom, uvažuje se o jedli či smrku. Ten by byl 

letošního roku vysazen místními občany ve spolupráci 
s TS. Akt výsadby by sám o sobě mohl vytvořit pěk-
nou happeningovou atmosféru a další důvod potkat 
sousedy s lopatami v ruce.  
 
Z výše uvedeného vyplývá, že loňský rok byl možná 
posledním, kdy si místní obyvatelé užili pohled na oz-
dobenou borovici, kterou mj. sázeli občané z přilehlé 
bytovky. V tuto chvíli není jasné, jestli to letos bude už 
jiný strom, každopádně platí, že není třeba se řetězy 
připoutávat ke kmeni, protože původní borovice se 
kácet nebude. 
 
Text: Stanislav D. Břeň 

Jak pokračuje revitalizace hřišť ve Zdaboři 
Sportovní zařízení města Příbram pokračuje v postupné revitalizaci a správě volnočaso-
vých hřišť ve městě. Tato koncepce zahrnuje nejen rekonstrukci stávajících plácků, ale 
i začlenění nových ploch do správy SZM s cílem zajistit jejich dlouhodobou udržitelnost 
a dostupnost pro veřejnost. Zdabořské organizace usilují o to, aby se do této skupiny do-
stalo i hřiště v ulici Hanuše Jelínka. 
 
Sportovní zařízení města Příbram (SZM) postupně od 
loňska přebírají správu sportovních hřišť, přičemž 
každý rok plánují obnovit jedno hřiště. Aktuálně pří-
spěvková organizace provozuje sportoviště na Svaté 
Hoře, na Cihelně, Hlinovky, Na Cvičně, dětské do-
pravní hřiště nebo hřiště ZŠ Březové Hory. Letos se 
očekává revitalizace hřiště Jana Drdy. Celkově plán 
SZM a města pracuje s hlavní myšlenkou každý rok 

převzít do správy jedno hřiště, to revitalizovat a ná-
sledně provozovat pod hlavičkou SZM.  
 
V tuto chvíli je v plánu oprava asi devíti hřišť. V rámci 
této koncepce se postupuje podle předem vytipova-
ných lokalit, a to ideálně rovnoměrně na celé ploše Pří-
brami. Po realizaci těchto hřišť se podle SZM přejde 
dále k periferním částem a osadám. 



 

V rámci této koncepce se jedná i o možnosti revitali-
zace hřišť v oblasti Zdaboř, resp. v těsné blízkosti této 
městské části.  
 
Hřiště Hlinovky 
V roce 2024 prošlo základní opravou v hodnotě při-
bližně 400 000 korun a bylo po dlouhé době opět zpří-
stupněno hřiště Hlinovky. Další rekonstrukce, přede-
vším výměna povrchu, je podle SZM plánována v ho-
rizontu dvou až čtyř let. Hřiště je sice otevřeno, ale 
vzhledem k podmínkám kolaudace nefunguje v celo-
ročním režimu. V závislosti na počasí je v provozu 
zpravidla od 1. června do 30. září. Správcem hřiště je 
Aleš Troller, s nímž se lze na telefonu 731 281 383 do-
hodnout na předání klíčů. Jemu se také hlásí případy 
poškození povrchu hřiště, zapůjčeného nářadí nebo 
náčiní. Odpovědnou osobou za SZM je Petr Trojan, 
tel.: 601 126 006, e-mail: trojan@szmpb.cz. Na sporto-
viště je zakázáno vstupovat v kopačkách s vyměnitel-
nými kolíky i v kopačkách takzvaných „lisovkách“ 
a v další nevhodné obuvi, která by mohla poškodit po-
vrch umělého trávníku. Je povoleno používat obuv 
s gumovou podrážkou, tzv. tarfy, botasky apod. Na 
hřiště se také nesmí vjíždět na kole nebo motorovými 
vozidly.  
 
Hřiště Drkolnov a Jana Drdy 
V blízkosti Zdaboře jsou další dvě hřiště, kde se chystá 
oprava. Po loňském posunu čeká letos kompletní 

rekonstrukci hřiště v ulici Jana Drdy. V horizontu 
dvou až tří let by se mělo dostat také na opravu plácku 
v lokalitě Šachetní/Slunná.  
 
Hřiště Hanuše Jelínka 
Zástupci SZM a Osadního výboru Zdaboř od přelomu 
roku jednají o možnosti revitalizace hřiště v lokalitě 
Hanuše Jelínka, resp. Pod Šorfikem (podrobnější in-
formace publikoval Zdabořský zpravodaj 3/2024, 
který je ke stažení na webu zdabor.webnode.cz). Pro-
zatimním výsledkem jednání je dohoda o začlenění 
této plochy do dlouhodobého plánu rozvoje volnoča-
sových hřišť. 
 
V případě tohoto sportovního plácku bude třeba reali-
zovat další kroky. Začlenění do koncepce rozvoje 
hřišť musí schválit rada města. Převod pozemku pod 
správu SZM pak umožní plánování a financování bu-
doucí revitalizace. Možné je oslovení developera, který 
v blízkosti realizuje novou bytovou výstavbu, s žádostí 
o finanční příspěvek na vybudování hřiště. Podle ředi-
tele SZM je třeba počítat s tím, že zahrnutí do kon-
cepce a prvotní návrhy zaberou minimálně celý letošní 
rok. Dále ocenil iniciativu zdabořských organizací 
a místních obyvatel, kteří nabídli pomoc při budování 
nového sportovního a komunitního prostoru. 
 
Text: Stanislav D. Břeň 

 

Vloni jsme si připomněli sto let zdabořských hasičů 
V pátek 24. ledna 2025 se uskutečnila valná hromada Sboru dobrovolných hasičů Zda-
boř (SDH). V této zprávě se starosta SDH Vladimír Pruner zmiňuje o nejdůležitějších 
událostech a změnách ve sboru. 
 
Při loňské valné hromadě došlo po více než dvaceti le-
tech k zásadní obměně členů výboru. Po smrti dlouho-
letého jednatele Vladimíra Prunera st. byl novým jed-
natelem zvolen dosavadní revizor sboru Petr Škopek 
a funkce revizora se ujal Václav Žůček ml. Ze zdravot-
ních důvodů se rozhodl ukončit svoji činnost ve vý-
boru dlouholetý starosta sboru František Dražan. Ve 
funkci jej nahradil dosavadní velitel Vladimír Pruner 
ml. a funkci velitele sboru a velitele jednotky převzal 
Martin Kestřánek. 
 
Po zrušení JSDHO Příbram 1 se SDH Příbram 1 pře-
stěhoval z dosavadního sídla v areálu HZS do naší 
hasičské zbrojnice. V té době byl tento sbor velmi ak-
tivní, staral se i o výchovu mladých hasičů v dětském 
družstvu, valné hromady jejich i našeho sboru se ko-
naly současně. Bohužel po výměně vedení tohoto 
sboru jeho aktivita postupně upadala a několik posled-
ních let se zde již jeho členové nescházeli a žádnou 
činnost nevyvíjeli. V počátku loňského roku si kvůli 

generálnímu úklidu ve všech prostorách našeho ma-
lého areálu své vybavení odstěhovali. 
 
Nejvýznamnější událostí roku 2024 bylo pro náš sbor 
sté výročí jeho založení a 645. výročí první písemné 
zmínky o obci Zdaboř. Při této příležitosti byla Osad-
ním výborem Zdaboř, Sdružením občanů a přátel 
Zdaboře a SDH vydána pamětní publikace Zdaboř 
2024, v novodobé historii již čtvrtá. Největší zásluhu 
na jejím vzniku má Stanislav Břeň. V roli šéfredaktora 
se zasloužil nejen o značnou část jejího obsahu, ale ve 
spolupráci s tiskárnou i o grafické zpracování. Znač-
nou část příspěvků a jazykovou korekturu zajistila kro-
nikářka Zdaboře Věra Prunerová a o fotografie se 
z velké části postaral náš člen Karel Tůma. Publikace 
pojednává o minulosti i současnosti Zdaboře, o orga-
nizacích, které zde působí, tedy i o hasičském sboru, 
a o zajímavých či významných spoluobčanech této 
části Příbrami. Pro zájemce je publikace stále ještě k 
dispozici.  



 

Dne 25. května se konaly oslavy výročí. Zahájil je ná-
stup hasičských sborů s prapory na dvorku za požární 
zbrojnicí, kde po krátkém proslovu byly přítomným 
sborům předány pamětní stuhy. Poté následovala slav-
nostní schůze zde v sále, při které byla připomenuta 
historie Zdaboře a našeho hasičského sboru, zástupci 
SOPZ, OV a skautského oddílu přiblížili náplň práce 
zmíněných organizací a poté zazněly zdravice hostů. 
Po ukončení schůze a občerstvení se další dění přesu-
nulo do proluky nad hasičárnou. Nejprve dětské 

družstvo z Podlesí předvedlo nádhernou ukázku svých 
nejen hasičských dovedností. Poté následoval program 
pro děti, který připravily naše členky a manželé Hum-
melovi. Nepříjemně však do venkovního programu za-
sáhl krátký, leč vydatný déšť. Pro zájemce byla při této 
příležitosti možnost prohlédnout si s průvodcem Dr-
kolnovské vodní kolo. Po ukončení programu násle-
dovala volná zábava v sále. 
 
Text: Vladimír Pruner 

Hledači pokladů vyrážejí 
do škarp
Po roce opět přichází vrcholná sezona pro všechny 
hledače nevšedních úlovků z příkopů, lokálních sklá-
dek a míst, kam padají dlouhé stíny a dobře mířená do-

pitá lahev. V sobotu 29. března se uskuteční akce 
Ukliďme Zdaboř, která se koná v rámci celorepubli-
kové debordelizační akce Ukliďme Česko. Do terénu 
vyrážejí sběrači odpadu, kteří sice občas s mravokárně 
pozvednutým obočím popatří na odpad v místech, kde 
se v minulých letech likvidoval již několikrát, ale jinak 
se stoickým klidem ohnou mladý, starší i nejstarší 
hřbet, aby zvedli plechovku, odvalili pneumatiku či vy-
táhli gauč, aby na stejném místě do týdne vyrostly ho-
řec jarní, prstnatec český, hlízovec Loeselův, pětiprstka 
žežulník nebo hořeček mnohotvarý český.  
 
Sraz je ve 13.30 u Zdabořské studánky, pytle a ruka-
vice jsou zajištěny. Po skončení akce asi v 16.00 začíná 
u studánky opékání špekáčků a burza nejlepších 

úklidových úlovků. Akci řídí manažer odpadového 
dobrodružství Sdružení občanů a přátel Zdaboře Petr 
Hosírek (tel. 602 696 719). 
 

Prodloužení měřeného úseku 
Část občanů z Červené žádá o přehodnocení umístění 
rychlostního radaru v této části Zdaboře. Konkrétně 
požadují prodloužení měřeného úseku. „Současné 
umístění radaru je nedostatečné. Ukončení měřeného 
úseku před nepřehlednou zatáčkou a přechodem pro 
chodce má za následek náhlé zvýšení rychlosti projíž-
dějících řidičů. Nedodržením předepsané rychlosti do-
chází nejen k ohrožení chodců, ale i problematickému 
vjezdu a výjezdu z pozemků místních obyvatel,“ upo-
zorňuje Kateřina Faustusová. Na březnové schůzi OV 
bylo dohodnuto, že místní občané budou žádost adre-
sovat starostovi města. Zastupitel Jiří Holý téma nad-
nese na jednání zastupitelstva, podobně jej zmíní před-
seda OV Tomáš Plechatý na pravidelném jednání 
osadních výborů s vedením radnice. 
 
Text: Stanislav D. Břeň 
Foto: AI, model ZonerAI 

Přispějte na aktivity Sdružení 
občanů a přátel Zdaboře. 
Bankovní účet: 
270413462/0300.
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